POSZUKIWANY WOLONTARIUSZ EVS DO FRANCJI


Miejsce wolontariatu
Saint-Brieuc, Bretania, północno-zachodnia Francja. Miasto liczące 45 000 mieszkańców położone w malowniczym nadmorskim departamencie Côtes d’Armor – historyczne miasto otoczone wyjątkową przyrodą – klify, skały, wydmy tworzą urokliwy pejzaż.

Czas trwania wolontariatu
1 października 2018 - 30 czerwca 2019

Mentor
Lokalna animatorka ds. Obywatelskich i mobilności młodzieży w wydziale Europe et International Rady Departamentu

Zatrudnienie
Wydział Europe et International Rady Departamentu Côtes d’Armor. 
W poniedziałki w biurze, w pozostałe dni tygodnia w ośrodku informacji europejskiej Europ'Armor.

Zadania
W zależności od potrzeb, wolontariusz będzie współpracować z animatorką, z osobą pracującą w informacji ośrodka Europ'Armor lub z innymi członkami zespołu. 

· Udzielanie informacji w ośrodku Europ'Armor 
Wolontariusz wraz z pracownikiem ośrodka będzie odpowiedzialny za udzielanie informacji osobom odwiedzającym ośrodek na temat instytucji europejskich oraz programów mobilności dla młodzieży. Jego zadaniem będzie wspieranie młodzieży w przygotowaniu projektu mobilności. 
Wolontariusz będzie zajmował się przyjmowaniem grup odwiedzających ośrodek (dzieci, młodzież, dorośli), prezentował naszą działalność i/ lub udzielał informacji i możliwościach mobilności. Sposób prezentacji będzie dostosowany  do grupy (np. dla najmłodszych - gry i quiz)

· Proponowanie i prowadzenie animacji
Wolontariusz będzie współpracować z animatorką w celu organizacji różnorodnych zajęć, na przykład: 
· animacji społeczno-kulturanych opartych o tożsamość kulturową wolontariusza, przeznaczonych dla publiczności ośrodka Europ'Armor, przede wszystkim uczniów gimnazjum (11 - 15 lat), ale także uczniów liceum studentów oraz dzieci
· warsztatów (lektura, opowiadanie bajek, grafika, muzyka, taniec....) w zależności od swoich umiejętności
· udział w działaniach proponowanych przez naszych partnerów, w szczególności gimnazja z terenu departamentu
· prowadzenie wraz z animatorką sieci młodych Europejczyków przebywających na terenie departamentu oraz udział w projektach angażujących wolontariuszy EVS z  Côtes d'Armor 
· udział w wydarzeniahc, forum, w Dniach Europy 

· Wykazanie się inicjatywą
Wolontariusz będzie miał możliwość proponowania i realizacji nowych działań w ramach swojego projektu wolontariackiego. Będzie przy tym wspierany  przez pracowników wydziału Europe et International Rady Departamentu oraz z pomocy i udziału wszystkich partnerów (szkoły, stowarzyszenia, organizacje młodzieżowe). 

· Czas pracy
Wolontariusz będzie zaangażowany od poniedziałku do piątku, maksymalnie 35 godzin w tygodniu. Harmonogram może ulec zmianie w zależności od aktualnych działań i potrzeb wolontariusza.
W tygodniu przysługują mu 2 dni wolne od pracy (sobota i niedziela) oraz 2,5 dnia urlopu w miesiącu.
Przy okazji wyjątkowych wydarzeń, np. Dni Europy lub seminaria, wolontariusz będzie pracować w weekend, a dzień odpoczynku otrzyma w zamian za to w następnym tygodniu.
W ramach swoich obowiązków wolontariusz będzie przemieszczał się na terenie departamentu Côtes d'Armor lub Bretanii. 

· Poprawa kompetencji językowych
Ponieważ jednym z ważniejszych zadań będzie prowadzenie zajęć oraz przyjmowanie interesantów, wolontariusz będzie miał znakomitą okazję do nauki języka francuskiego.
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